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FoSflán a Ilszfkészlef
A  tiz.es bizottság ülése

A népélelmezési bizottság pénteken délután a 
polgármester elnöklésével zárt ülést tartott és csak­
nem kizárólag a gabonabeszerzés nehézségei követ­
keztében fenyegető liszthiánynyal foglalkozott. A 
Pesti Napló pénteki számában leszögezte azt a tényt, 
hogy a Haditermény részvénytársaságot, amelyre a 
főváros mindenképpen áthárítani igyekszik a baj 
ódiumát, csak a megrendelt mennyiség késedelmes 
szállításáért terheli a vis major illái enyhített fele­
lősség. Az ülésről kiadott hivatalos jelentés fénye­
sen igazolja ezt a megállapítást, mert a jelentés 
szerint a főváros lakosságának minimális gabona- 
szükséglete másfélmillió métermázsa, a főváros pe­
dig ezzel szemben mindössze 750.000 métermázsát 
rendelt a Haditermény részvénytársaságnál és
238.000 métermázsát szerzett be közvetlenül, úgy 
hogy a másfél millió métermázsából mindössze egy 
m illióról gondoskodott. Reális volt tehát az a szá­
mításunk, hogy mintegy fél millió métermázsára 
tehető ez a gabonamennyiség, amely fedezetlen ma­
radt s amelyet a Haditermény részvénytársaság is 
csaJk akkor pótolhat, ha a kényszerrekvirálás siker­
rel fog járni. Igaz ugyan, hogy a szövetkezetek és 
más bevásárlásra jogosítottak, úgyszintén a ma­
gánosok tetemes készletek fölött rendelkeznek, de 
viszont ezek a készletek napról-napra fogynak, 
ngy hogy a kereslet, a fedezetlen szükséglet nap- 
ról-napra emelkedik. Közvetlen veszedelemről nin­
csen szó, mert hiszen a fővárosnak még 170.000 
métermázsa gabonája van elraktározva és a Hadi- 
termény részvénytársaság folytonosan törleszti a 
hátralékát. El kell azonban készülni arra, hogy 
idővel vagy a porciókat fogják leszállítani, vagy
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tengerivel fogják keverni a búzalisztéi.
■ ülésbe belevonták Szabó Imre tiszti főügyészt 

is, ami arra vall, hogy a Haditermény részvény- 
társaság ellen érvényesíthető igényről volt sző. Hi­
tünk szerint ez az uj igyekezet teljesen meddő. 
Nemcsak azért, mert a Haditermény részvénytársa­
ság némiképpen állami intézmény és kötelezettsé­
geinek teljesítése ismert korlátokhoz van kötve, 
hanem mert a főváros közönsége már jóllakott a 
folytonos felelősségkutatással, vádaskodással és vé­
dekezéssel és nem érdekli más, mint az, lesz-e 
lisztje vagy sem? Erre a kérdésre pedig nem talál 
a közönség feleletet a terjedelmes közlésben, amely 
szó szerint igy hangzik:

A népőlelmező-bizottság pénteken tíárczij István 
elnöklésével értekezletet tartott. Az értekezleten 
Folkusházy Lajos tanácsos a lisztfogyasztásra vo­
natkozólag tette meg jelentését. A jelentés szerint a 
székesfőváros júliusban engedélyt kapott 250.000 
mm. gabonának közvetlenül való beszerzésére. Eb­
ből be-zerzett tényleg 238.000 métermázsát. A Hadi- 
íermédv R.-T.-nál megrendelt a főváros augusztus 
8-án 300.000 mm.-t, an lyet október \ ő 10-ével 
egészben leszállítva meg ;s kapott. Utóbb, szeptem­
ber 6-án, a Haditerménv Részvénytársaságnál ren­
delt 450.000 mm. gabonát, amelyből a Haditermény 
Részvénytársaság november 20-ig 138.425 mm.-t
adott át. Tehát a saját beszerzésből a fővárosnak
238.000 mm. gabona állott rendelkezésre, a Hadi- 
termény Részvénytársaság pedig a kél Ízben meg­
rendelt, összesen 750.000 mm. gabonából csak
438.000 mm.-t adott át, vagyis a november 20-ig 
ezekre a megrendelésekre 312.000 mm.-val volt hát­
ralékban. Ezenfelül 45.000 mm. vasúti árut kiutalt 
ugyan a Haditermény, amelynek a szállításához 
szükséges zsákoknak előbb a helyszínére kell érkez­
niük. Ennek a mennyiségnek a felszállitása az eddigi 
tapasztalatok szerint csak hosszabb idő múlva fog 
megtörténni. A főváros október 8-án további
500.000 mm. gabona szállítására teli a Haditermény­
nél megrendelést, amely megrendelést azonban a 
Haditermény nem fogadta el. Mindezek szerint a fő-
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város november 20-ig összesen 676.000 mm. búzát 
vett át. amely búzamennyiségből 525.000 mm. liszt 
őrölteiéit ki. Ezt a liszlmennyiséget u főváros a kor­
mányhatóság által megállapított módon bocsátotta 
a közönség rendelkezésére; a kormányrendelet alap­
ján minden lakosra fe jenkin t és havon kint 0 kg. 
gabonának megfelelő 7.02 kg. liszt eseLt, amely
900.000 lakos számbavételével havonkint 63.000 
mm. lisz,fogyasztást (81.000 mm. gabona) tesz ki. 
Ezenkívül ugyancsak a fennálló kormányrend el ke­
zeshez képest a pékek és kenyérgyárak céljaira ki­
adatott havonkint 56.000 mm. liszt (70.000 mm. 
gabona), továbbá kórházak, szanatóriumok, szállo- 

1 dák. vendéglők, penziók, kifőzök, napközi otthonok, 
étkezők és más iparok részére havi 10.000 mm. liszt 
(12.500 mm. gabona). E számadatok szerint az ösz- 
szes lisztfogyasztás havonkint 129.000 mm. lisztet 
(163.500 mm. gabona), vagyis négy és egyhalod 
hónap alatt (július közepétől november 20-ig)
537.000 mm. lisztet fenne ki, ha minden lakos a 
részére engedélyezett lisztrációt tényleg igénybe 
vette volna. A közönség azonban ezalatt a négy és 
egyhatod hónap alatt csak 395.000 mm. lisztet 
(498.000 mm. gabona) fogyasztott el és raktáron 
van ezidőszerint még a malmokban 130.000 mm. 
liszt (4 70.000 mm. gabona) és igy egy hónapi fo­
gyasztásra á l la g b a n  95.000 mm. esik.

Az értekezle’ ezt a jelentés! tudomásul vette.


